

牧野区民政局

在主题教育中助民困解民忧

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)“非常感谢党和政府在我最困难的时候,第一时间伸出援助之手,帮我渡过难关。”近日,牧野区花园街道低保对象王铁群(肢体三级残疾)发出这样的感慨(如图)。

根据省社会救助预警系统平台监测显示,该户当月医疗自费额度较大。经工作人员询问后,得知本人因脑梗后遗症致残,现完全丧失自理能力且医疗报销后个人花费仍然较大,给其家庭生活造成相当大的压力。了解情况后,花园街道经办人员及时向区民政局作简要汇报,在区民政局的指导下组织工作人员一同进行探访。经核查,在确认符合临时救助条件后,简化办理流程,为王铁群家庭及时办理临时救助,并为其送去棉衣棉被。

第二批主题教育开展以来,牧野区民政局围绕人民群众最关心的民生问题,把为民办实事作为主题教育重要内容,着力解决困难群众急难愁盼问题。

强化信息共享,做到主动发现,及时救助,推动社会救助从“人找政策”向“政策找人”转变。区民政局联合区医



保局、区乡村振兴局等相关职能部门并依托省社会救助预警监测系统,共同建立监测预警机制,主动筛选发现因灾、因病、因学、因残造成生活临时困难的

群众,按户施策,积极主动地开展“先行救助”。

强化摸排走访,做到及时救助。区民政局持续加大走访排查力度,通

过入户摸排,及时了解、掌握、核实辖区内群众遭遇突发事件、罹患重病等特殊困难,对符合政策的困难群众及时主动给予政策帮助,做到早发现、早救助。

强化异地监测,做到精准救助。非本地户籍遭遇突发性、临时性困难,区民政局对其及时开通临时救助“绿色通道”,及时解决困难群众基本生活问题,用实际行动体现党和政府对困难群众的关爱。今年以来,区民政局通过建立部门间信息共享、监测平台预警、入户走访等方式拓宽主动发现面,已办理临时救助35户,发放临时救助资金7.8万元。

牧野区民政局有关负责同志表示,该局将结合开展调查研究时发现的困难问题,征求的群众意见,拓宽主动发现渠道,充分发挥临时救助托底线、救急难的作用。同时,继续扎实推进低收入人口救助扩围增效,确保困难群众求助有门、及时受助,切实兜牢困难群众基本生活底线,为推动牧野民政事业高质量发展交出一份满意的答卷。

长垣市供电公司

“本部+基层”联创
推动主题教育扎实开展

本报讯 日前,长垣市供电公司党委党建部党支部与蒲北中心供电所党支部实施联建共创,组织开展“紧扣主题主线 突出真抓实干”主题党日

活动中,该公司党委书记以《紧扣主题主线 突出真抓实干 推动主题教育深入开展》为题讲授专题党课,围绕开展主题教育的时代背景、目的意义、内容要求作了深刻阐释。

随后,双方党支部围绕党建引领、党风廉政建设、品牌建设和优质服务、乡村振兴等重点工作展开讨论,对基层党支部实施“党建+”工程项目提出专业意见,厘清思路举措,坚持以客户为中心,以供电可靠性为主线,结合实际创新融合的载体方式,推动“党建+”项目在服务群众最前沿创造价值、奉献光明。

据了解,长垣市供电公司党委充

分运用支部联建共创方式,常态化组织党员进行跨专业沟通交流,引导党员相互学习、共同提高,充分发挥基层党支部在电网建设工作中的战斗堡垒作用。同时聚焦攻坚克难、创新示范,深入推进“党建+”工程,激励党员干部在急难险重、创新创业、重点工程中勇于担当作为,推动党建与业务工作相融并进,激发基层党建活力。

下一步,该公司将持续丰富教育培训形式内容,常态化抓好党员学习教育,加强对基层党支部的工作指导,推动党员学习教育真正走深走实,全面提升工作质效。同时,不断提高基层供电所服务水平,优化营商环境,为辖区用户提供贴心服务,助力乡村振兴发展。

(何书乾 张晓庆 文/图)

新乡县供电公司
服务客户
温暖过冬

本报讯 “这里绝缘层老化,给您维修过了,以后用电有啥问题随时给我打电话。”日前,新乡县供电公司新城中心供电所工作人员走进七里营镇八柳树村,帮助村民检查度冬采暖设备,处理绝缘老化、开关松动等用电隐患,积极应对降温天气,确保群众冬季用电安全。

新乡县供电公司从“强电网、优服务”入手,多措并举做好供电保障及优质服务工作。在电网运维方面,该公司组织中心供电所对辖区内变压器、线路进行巡视测温,尤其是重点对“煤改电”相关台区、线路设备进行全覆盖巡视,检查每一处台区、每一个电缆分接箱、每一档线路,对线路电缆连接部位、高压刀闸、引流连接部位等设备进行红外测温,发现设备隐患及时整改,并建立台账跟踪监测。

在优质服务方面,按照用电性质的不同,有针对性地组织开展上门服务、走访检查,特别是结合冬季取暖设备使用情况,检查供电设备绝缘老化等安全隐患,核算企业、商铺、家庭负荷情况,宣传冬季安全用电注意事项等,引导客户安全用电、科学用电、绿色用电。

截至目前,新乡县供电公司累计出动巡视人员320人次,走访供暖企业2家,特巡72条10千伏“煤改电”线路及558台“煤改电”台区,发现隐患8处,均已完成治理,全力保障居民温暖过冬。

下一步,新乡县供电公司将继续组织焦裕禄共产党员服务队开展“微服务”活动,对留守老人等特殊群体开展专项安全用电检查,确保冬季用电高峰期间电力可靠供应和群众温暖过冬。

(张文哲 崔万丽)

卫辉市供电公司
服务“升温度”
寒冬变“暖冬”

本报讯 日前,卫辉市供电公司卫东中心供电所组织党员服务队走村入户,来到群众家中对用电设备“把脉问诊”,将冬季“安全用电套餐”送进门,提升客户冬季取暖用电幸福感和舒适度,使电力营商环境持续优化。

随着气温骤变,取暖电器纷纷“上岗”,用电负荷也逐渐增加。针对农村空巢老人安全用电意识淡薄,电器操作不规范等易诱发触电、火灾事故的情况,卫辉市供电公司纪委充分发挥监督职责,及时督促三个中心供电所员工利用网格化服务优势,一方面走村入户,主动宣传安全用电知识及冬季采暖设备用电安全注意事项,另一方面积极利用微信群、发放宣传册等方式,介绍科学用电、节约用电、安全用电常识,引导大家规范用电,进一步增强广大群众安全用电意识。与此同时,供电员工还重点对用电负荷大的线路和台区开展安全隐患大排查,对检查中发现的隐患采取有效措施并及时处理。

卫辉市供电公司纪委将度冬保电作为日常监督重要内容,督促相关部门继续将重点放在乡村,做好设备维护和隐患排查治理工作,保证电网安全稳定,营造安全用电良好氛围,确保群众温暖过冬。

(张琳 李文洁)

辉县市供电公司

保障南水北调后续工程涉电服务畅通

本报讯 “供电所的人员挺负责的,每次过来都会把这里的配电设备检查一遍,安全标示牌悬挂不到位都要提醒一下。”日前,在辉县市吴村镇的南水北调工程运行保障中心,该中心负责人对辉县市供电公司纪委工作人员如是说。

南水北调中线工程作为国家重大战略性基础设施,辉县市作为南水北

调中线受水区,管理保障单位及移民点共10个,保障南水北调中线工程和移民村用电安全及设备稳定运行。

该公司在日常供电服务中,把南水北调工程用户作为重点服务用户优先受理、靠前对接,用电难题优先解决,设备升级改造优先规划,用电安全隐患排查优先安排;对线路、台区、计量装置巡视检查重点进行特殊

巡视,以保障“工程安全、供水安全、水质安全”,积极为南水北调工程重要用户提供电力支持与协助,走访用户进行电力宣传并了解用户所需,特别是农田灌溉、农副养殖,服务到田间地头;孤寡老人、五保户,服务延伸到家中,让南水北调工程管理单位和移民村用到放心电、舒心电。

(武中宇 方加亮)

长垣市供电公司

“实训+演练”筑牢安全“防火墙”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 何书乾)为做好冬季火灾预防工作,增强全员消防意识,提升火灾防御及应急自救能力,在不久前的“119全国消防宣传月”期间,长垣市供电公司组织干部职工开展消防演练活动,宣传消防安全知识,开展用电设备防火安全检查,全力做好冬季火灾预防工作,筑牢安全“防火墙”。

针对冬季火灾易发特点,该公司安监部工作人员在活动中,结合实际情况,重点围绕办公区域火灾隐患排查分析及紧急处理措施、各类电器火灾的预防与安全用电常识、紧急疏散注意事项、常用消防器材的配置和使用方法等内容进行了详细讲解。

演练结束后,该公司就冬季消防

事项、常用消防器材的配置和使用方法等内容进行了详细讲解。

在注重理论培训的同时,该公司组织开展了消防应急演练,模拟办公室出现火情,消防警铃响起,通知各部门人员迅速疏散。大家用湿毛巾捂住口鼻,紧张、有序、快速地沿着安全出口指示方向迅速撤离。随后,工作人员对消防器材的灭火原理、使用方法等进行了详细讲解。在专业人员的指导下,大家依次使用干粉灭火器扑灭油盆火。整个演练过程内容丰富,每一名在场的员工都受益匪浅。

演练结束后,该公司就冬季消防

安全进行了再一次强调,要求所有员工时刻保持消防安全意识,禁止插座一插多用,做到人走灯熄、电断。同时,该公司还组织人员对办公区、活动区的线路设备进行全面检查,及时排除安全隐患,规范用电行为。

下一阶段,长垣市供电公司将结合冬季安全用电的特点,发挥“网格化服务群”遍布千村万户的特点,线上向群众宣传冬季用电设备防火安全知识,线下组织员工利用线路设备巡检、故障抢修等时机为群众宣传,让广大群众度过一个平安、祥和、温暖的冬天。

新乡县供电公司

开展通信专项巡视 确保网络安全运行

本报讯 日前,新乡县供电公司信息通讯班组织开展了专项巡视,以确保网络畅通及电力调度工作安全稳定运行。

专项巡视行动涵盖了对通信机房、重要设备、通信光缆等关键区域和设施的排查。巡视人员在巡视过程中严格遵守公司规章制度,认真履行

行职责,用专业的能力和团队协作精神,确保工作的高效性和可靠性。

同时,巡视人员积极与其他部门沟通协作,确保各项工作无缝衔接。经过全面排查,巡视人员确认机房环境符合要求、电源系统可靠运行、各设备均运行正常,出城光缆也无外破风险和隐患,在保障电力调度工作方面提供了有力保障。

在迎峰度冬期间,信息通信班工作人员将继续安排专人值班,及时应对雨雪天气和其他突发事件造成的通信中断故障,为保障电力通信设施安全运行,提高供电服务质量,促进经济社会发展作出积极贡献。

(仝铭铭)

辉县市供电公司

党员服务队助力娃娃菜采收

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 文/图)日前,辉县市供电公司组织该公司焦裕禄共产党员服务队走进结对帮扶的南村镇河北村,帮助该村采收特色农产品娃娃菜(如图)。

娃娃菜的生长周期短,对土壤、气候要求都不高,易于管理,在农贸市场销路好、收益高,且河北村种植环境较好,适宜娃娃菜生长。在驻村第一书记张同斌的建议和引导下,该村旭日合作社负责人陈国华决定从传统的小麦、玉米种植向附加值更高的蔬菜种植转型。据介绍,他联系了河北省张家口市沽源县娃娃菜种植基地和农贸批发市场,随后开始种植娃娃菜。

娃娃菜生长周期只有两个月,生长过程中需要定期进行滴灌、喷洒水菌剂和施加叶面肥,成熟一批就采收一批,每年3月、8月可种植两次。陈国华第一次试种了10亩,亩产0.5万公斤,每亩收入在5000元左右,是原来种植粮食收入的两倍。每到收获季节,陈国华需要雇用十余人。今年,陈



国华种植了30亩娃娃菜,获得大丰收,产量高达15万公斤。

在驻村工作队的支持下,河北村大力发展娃娃菜种植的新模式,按照“党建引领+合作社带动”的模式,积

极发展特色蔬菜产业,吸纳更多农户参与其中,做好技术“传帮带”,抓产品质量与收入“双提升”,促进河北村蔬菜种植产业发展,助力乡村振兴事业更上一层楼。

“大新庄”“小辛庄”“沙窝营”
三村名的由来(上)

在获嘉县城南13公里处,有一个乡政府所在的村子,这个村子叫大新庄。大新庄以北3公里处有两个村子,一个叫东小辛庄,一个叫西小辛庄;大新庄以东6公里处,有一个村子叫沙窝营。这几个村村名的形成有一定的连带关系。

话说元末至正年间,在江苏徐州沛县有一个叫杜楼村子里,搭了一座威武的高台。高台上空锣鼓声震天,几十个手持刀、矛、剑、戟的村丁耀武扬威地站立在高台两旁。一通威风锣鼓声响过之后,一个满脸横肉的大嘴叉子登台开讲:“乡亲们,老少爷们,今天我们的‘十村联庄会’成立了!我们成立联庄会,就是要抗击‘红巾’乱匪。‘红巾’乱匪在江淮一带杀人、放火、吃小孩,搅扰得我们大元朝举国不宁。我们成立联庄会,就是要拿起武器保卫大家的安宁!进行大会第一项:人头祭旗。把死鬼带上来!”随即,两名刽子手将一名还是满脸稚气的年轻人拖到了高台中央。

“啊,杀人!他犯什么罪了?”一脸迷茫的人们骚动了,他们不明白为什么要杀人,也实实在在不忍看到这血淋淋的通信中断故障,为保障电力通信设施安全运行,提高供电服务质量,促进经济社会发展作出积极贡献。

正在众人不解、不忍之时,说时迟,那时快,只见高台右角飞上一个大汉,劈面大嘴叉子就是一刀,然后抡起大刀,用刀劈断了年轻人的捆绳,拽着年轻人闯开一条血路,飞跑出了村庄。

在场的人们都傻眼了,大嘴叉子虽闪躲过去,也蒙头转向吓倒了,屁滚尿流地一头躲进了人群之中。众人看到这里也有点儿糊涂了吧?这其中的曲曲弯弯多着呢。

原来,这飞上高台救人的大汉,是附近的曹楼村人。此人从小父母早亡,孤身一人,十几岁时就到芒砀山学艺,练就了十八般武艺。又特别独创了一套拳术,更是封山倒,触人入亡。师傅对这位年轻的徒弟特别欣赏,就以他的特长赐名叫曹拳。学艺下山后,他云游四方,行侠仗义。善好扶危济困,抱不平,除暴安良,彰善罚恶,息人之事、救人之命。此次从东平路(山东东平)过来,一路上听了不下数十人对大嘴叉子的血泪控诉,他愤怒极了,决心要找这个大嘴叉子消除晦气,不想刚到杜楼,就遇到了这件事情。眼看这个无辜的年轻人就要身首异处,他决定立即出手,于是就出现了前面的一幕场景。

曹拳拉着年轻人奔至野外一僻静处,看看后面没人追来,停了下来。被救下来的年轻人迷迷糊糊还当

自己已经死了,正被鸡脚鬼拉往阴曹地府。直到他觉得鸡脚鬼的大手把他的手脚拽得生疼,才觉得自己的大还活在上。但他不明白:“这个人为啥会不顾自己的死活来救我的性命?”

待彻底清醒之后,他跪在了大汉面前,口称:“大恩人在上,我曹福对你的救命之恩没齿不忘,今后一定跟在大哥鞍前马后,犬马报效!”

“啊,你也姓曹?”

“嗯,姓曹的?”

“那我们更是一家人了,我也姓曹!我问你,大嘴叉子为啥要杀你?”

“不知道。”

事情原来是这样的,这曹福是离此二十里的曹谷咀人,父亲前些年因被苛捐杂税所逼,和催粮的衙役发生了冲撞,打了衙役一拳,被官府迫害致死。如今家中只留下他和年迈的老娘。由于没有吃过一顿饱饭,穷愁饥饿,老娘如今又卧病在床。他想给老娘讨口饭吃,也是比登天还难。此前,他天明不起床,逢村就进,一直摸了七八个村子,也没讨要到一块饽饽、一口热汤。晌午头儿上,他来到了杜楼,一个大嘴叉子看到他饥寒交迫的样子,就掏出一个烧饼:“小子,饿了吧。给你一个烧饼,跟老子到一个地方。这真是天上掉了馅儿饼,他急忙接过,揣在怀里准备给老娘。他跟着大嘴叉子来到了一个四合院里,人家把他领进了一间小屋,然后就用锁‘咔嚓’一声把门锁上。哪知现在就要当众杀他。所以,至今他也弄不明白,自己到底得罪了谁,犯了哪条罪,人家就要送他去见阎王。

曹拳听到这里,牙齿咬得咯咯作响:“好你个大嘴叉子,这又是你作死的一条罪状!”

曹拳听到这里,牙齿咬得咯咯作响:“好你个大嘴叉子,这又是你作死的一条罪状!”

曹拳听到这里,牙齿咬得咯咯作响:“好你个大嘴叉子,这又是你作死的一条罪状!”

曹拳听到这里,牙齿咬得咯咯作响:“好你个大嘴叉子,这又是你作死的一条罪状!”

(王振泉)

